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NASIONALE SENIOR SERTIFIKAAT - EKSAMEN - 2002

INSTRUKSIES

	1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.
	Hierdie vraestel bestaan uit 9 vrae. Beantwoord AL die vrae.

Toon duidelik al die berekeninge, diagramme, grafieke, ensovoorts aan   wat u gebruik het om die antwoorde te bepaal.

'n Goedgekeurde sakrekenaar  (nie-programmeerbaar en/of nie-grafies) mag gebruik word, tensy anders vermeld.

Indien nodig, moet antwoorde tot TWEE desimale syfers benader word, tensy anders vermeld.

Die aangehegte diagramvel moet vir VRAAG 9 gebruik word. Maak dit los van die vraestel, vul u eksamennommer en sentrumnommer daarop in en plaas dit VOOR in die antwoordeboek.

Nommer die vrae PRESIES soos die vrae genommer is.

Diagramme is nie noodwendig volgens skaal geteken nie.

Dit is tot u eie voordeel om leesbaar te skryf en die werk netjies aan te bied.

'n Inligtingsblad met formules is ingesluit.
	
	


VRAAG 1

	1.1
	Los op vir 
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	1.1.3
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	1.1.4
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	1.2
	Vir watter waardes van  
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 sal die uitdrukking 
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'n reële getal wees?
	
	(5)


	1.3

1.3
	Bepaal alle waardes van 
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 waarvoor die vergelyking 
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  nie-reële wortels het.
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VRAAG 2

	In die bygaande skets word die grafieke 

*    f   'n hiperbool;   (x > 0)
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*    g   'n halfsirkel; en

*  
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 'n absolute waardegrafiek,           voorgestel .  


	Die punt A(4;2) is die synpunt van die drie grafieke.
	
	

	
	
	

	2.1
	Bepaal die vergelyking van: 
	
	

	
	2.1.1      f
	
	(3)

	
	2.1.2      g
	
	(3)


	2.2
	Toon aan dat die waarde van  p  gelyk is aan 2.
	
	(4)


	2.3
	Bereken die koördinate van B.  Toon AL die berekeninge.
	
	(6)


	2.4
	Gebruik die grafiek om die  waardes van x te bepaal waarvoor 
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VRAAG 3

	Gegee:   
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	3.1
	Skets die grafiek van  f  en dui die y-afsnit en die draaipunt aan.
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	3.2
	Gebruik die grafiek om die waardes van k  te bepaal, waarvoor:
	
	


	
	3.2.1
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  reële wortels het.
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	3.2.2
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  twee reële wortels met teenoorgestelde tekens het.
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	3.3
	Dui aan op die grafiek, met behulp van die hoofletters A en B, waar u die  

x-waardes sal aflees as 
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VRAAG 4

	4.1
	Gegee:  
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Wanneer  
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 deur 
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 gedeel word, is die res   b.   Bepaal   a   in terme van   b.  
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	4.2
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  is 'n faktor van 
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, waar k 'n konstante is.   As  
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  deur  
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  gedeel word, is die res 5.  Bepaal die waarde van k.
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VRAAG 5

	5.1
	Toon aan, sonder die gebruik van 'n sakrekenaar, dat:
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	5.2
	Los op vir  x, sonder die gebruik van 'n sakrekenaar:
	
	


	
	5.2.1
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	5.2.2
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	5.2.3
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	5.3
	Gegee:  
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	5.3.1         Bepaal die vergelyking wat  
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   definieer, in die vorm y = ... .
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	5.3.2
	Teken sketsgrafieke van  f  en  
[image: image29.wmf]1
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 op dieselfde assestelsel. Benoem die grafieke en dui alle afsnitte met die asse aan.
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	5.3.3
	Dui aan op die grafiek, met behulp van 'n stippellyn en die letter Q waar die x-waarde vir die oplossing van die vergelyking 
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 afgelees kan word. 
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	5.4
	As  
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 sonder om 'n sakrekenaar te gebruik. Toon AL u berekeninge aan.
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VRAAG 6

	6.1
	Die som tot  n  terme van 'n rekenkundige reeks is:
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	6.1.1
	Hoeveel terme van die reeks moet bymekaar getel word om 'n  som van  425 te gee?
	
	(5)

	
	
	
	
	

	
	6.1.2
	Bepaal die sesde term van die reeks.
	
	(4)


	6.2
	Michael het R400 gedurende sy eerste werksmaand gespaar.  In elke daaropvolgende maand  het hy 10% meer gespaar as wat hy die vorige maand gespaar het.
	
	


	
	6.2.1
	Hoeveel het hy gedurende die 7de werksmaand gespaar?
	
	(4)


	
	6.2.2
	Hoeveel het hy in totaal gedurende die eerste 7 werksmaande gespaar?
	
	(3)


	
	6.2.3
	Gedurende watter werksmaand het hy meer as R1 500 vir die eerste keer gespaar?
	
	(5)


	6.3
	As 
[image: image34.wmf]5
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 die eerste 3 terme van 'n konvergente meetkundige reeks is, bereken:
	
	


	
	6.3.1
	Die waarde van  a.
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	6.3.2
	Die som tot oneindigheid van die reeks.
	
	(4)
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VRAAG 7

	7.1
	As 
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	7.2
	Bepaal  
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	7.2.1
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	7.2.2
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	7.3


	Gegee 
[image: image40.wmf]1

2

)

(

2

-

+

=

x

x

x

f

, bereken die vergelyking van die raaklyn op die  kromme van  f  waar die gradiënt  gelyk aan –3 is.
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	7.4
	Teken 'n netjiese sketsgrafiek van die  funksie 
[image: image41.wmf]3
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Toon duidelik al die snypunte met die asse asook die koördinate van die draaipunte aan. Toon Al u bewerkings.
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VRAAG 8

	8.1
	´n Advertensiemaatskappy het u gevra om 'n advertensie-skyf te ontwerp wat uit vier halfsirkels bestaan en die vorm het soos in die figuur aangedui.  Die groter halfsirkels het radius R en die kleiner halfsirkels het radius r. Die waardes van R en r mag verander, maar  R + r  = 200 mm bly 'n konstante. Om koste so laag as moontlik te hou, het die maatskappy gevra dat die oppervlakte van die skyf  ´n minimum moet wees.
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	8.1.1
	Toon aan dat die oppervlakte van die figuur deur 
[image: image42.wmf]p
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 gegee kan word.
	
	(4)


	
	8.1.2
	Maak gebruik van differensiaalrekening om die waardes van R en r te bepaal, as die oppervlakte, A, van die figuur 'n minimum is.
	
	(4)


	
	8.1.3
	Oorweeg u oplossing in VRAAG 8.1.2 en verduidelik hoekom die vorm wat die maatskappy voorgestel het, nie moontlik is as daar ‘n minimum oppervlakte is nie.
	
	(2)


	8.2
	Die wins wat 'n huurmotor maak, is afhanklik van die gemiddelde snelheid waarteen dit bestuur word.  Die wins (P) in rand per uur word bereken uit die formule 
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, waar  x  die gemiddelde snelheid in kilometer per uur  is, en 
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	Bepaal:   
	
	


	
	8.2.1
	Die snelhede waarteen geen wins gemaak word nie.
	
	(3)


	
	8.2.2
	Die mees ekonomiese snelheid en die ooreenkomstige wins per uur.
	
	(5)


	
	8.2.3
	Die snelhede waarteen die eienaar 'n verlies gaan toon.
	
	(3)
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VRAAG 9

	In ´n sekere week maak ‘n radio-vervaardiger twee tipes draagbare radios, tipe M(elektriese) en tipe B(battery).  Laat  x  die aantal van tipe M en  y  die aantal van tipe B wees. In die skets stel die gearseerde gedeelte die toelaatbare gebied voor.
	
	



	9.1
	Skryf die beperkinge vir die lineêre programmeringsprobleem neer:
	
	  


	
	9.1.1
	In 'n week word hoogstens 60 van tipe M en 100 van tipe B  vervaardig.
	
	(2)


	
	9.1.2
	Om die koste te dek moet ten minste 80 radio´s in totaal elke week vervaardig word.
	
	(1)


	
	9.1.3
	Dit neem 
[image: image45.wmf]3
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 uur om ‘n tipe M saam te stel en 
[image: image46.wmf]2

1

 uur om ‘n tipe B saam te stel. Die fabriek werk 'n maksimum van 60 uur per week.
	
	(2)


	9.2
	As die wins op ´n tipe M-radio R40 is en die wins op ‘n tipe B-radio R80 is, skryf die vergelyking (P) in terme van  x  en  y  neer wat die wins, P, voorstel.
	
	  (1)


	9.3
	Trek die soeklyn wat die winsfunksie voorstel, op die diagramvel wat voorsien is.
	
	(1)


	9.4
	Gebruik die grafiek om die paar  
[image: image47.wmf])
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 te bepaal in die gangbare gebied, waar die wins 'n maksimum is.
	
	(3)


	9.5
	Wat is die maksimum weeklikse wins?
	
	(2)


	9.6
	Die bestuurder word in kennis gestel dat die werkersunie ‘n staking beplan vir die volgende week, wat tot gevolg sal hê dat slegs 50 uur gewerk sal word. Hoeveel radio’s van elke tipe moet nou vervaardig word om maksimum wins te maak, en wat sal die maksimum wins nou wees vir die week?
	
	(4)
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In (ABC:
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DIAGRAM SHEET             QUESTION 9/VRAAG 9   		DIAGRAMVEL





NOTE:  THIS SHEET MUST BE HANDED IN WITH THE ANSWER BOOK.


LET WEL:  HIERDIE BLAD MOET SAAM MET DIE ANTWOORDEBOEK INGELEWER WORD.
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